



象山一家美容院两周内遭3次投诉 美容陷阱无处不在 维权切记三大要素

“店方承诺15天可瘦9斤，可现在一个月过去了，花了3000元，只减了2斤。”
“花了4000多元，打算通过美容疗程去除我脸上雀斑，可现在看着反而比以前更多了。”
“我觉得那里没效果，我想退款。”

短短两周内，有三位女士先后走进象山县市场监管局投诉美容院美容服务“名不副实”。让工作人员想不到的是，她们所投诉的美容院居然是同一家。

通讯员 罗军

投诉一：承诺15天可瘦9斤，结果一个月只瘦2斤

张女士是第一个投诉的消费者，她坦言当时店主只是口头承诺，而唯一的证据是店里一本简单的消费记录本。正当调解人员有些犯难，却不想在实地调查中发现，该美容院店门口挂有横幅广告，上面

写着“本店新推出纯绿色减肥只需500元一疗程月减10~30斤”；店内也有落地喷绘广告，上有“燕秀宫——月月打造健康美女，疗程减重10~50斤，瘦尺寸5~20公分”等内容。

投诉二：除雀斑美容，结果雀斑反而增多

陈女士先花了200元在这家美容院进行6次护理，当时觉得去除雀斑效果不错，于是又购买了该店的相关美容产品继续进行脸部护理，先后充值4000元，但越到后来越没有效果，反而脸上的雀斑有增多迹象。同样，陈女士也未与美容院

签订任何书面约定。

调处结果：根据《宁波市美容美发行业消费争议处理暂行办法》第十四条规定：经营者向消费者提供美容美发服务时，对服务的效果要事先进行约定，提供有专项要求的功能性美容服务要有书面约定，对服务质量

调处结果：店方的这些广告内容为张女士所言提供了有力证明，后经调解，店主答应全额退款。另外，对于上述广告内容，经取证认定，涉嫌虚假宣传，目前该局已就此对这家美容院依法立案查处。

投诉三：消费者自己认为没有效果

第三位投诉者郑小姐，皮肤没出现异样，只是自我感觉没有效果，所以想把充值的5080元的余款退回。

调处结果：根据《宁波市商业预付卡消费争议处理暂行办法(试行)》第八条规定：因消费者自身原因要求退款的应当按照约定的

折扣率或优惠价格扣除已消费金额后退还余额，并可以同时收取不超过余额百分之二十的违约金。后经消保工作人员调解，店主以会员价的计算方式扣除消费者购买产品以及参加美容服务的消费金额1551元，收取20%的违约金，最终退还消费者2823元。

提醒：维权切记三大要素

象山县市场监管局提醒广大爱美的消费者，接受美容服务，切记以下维权三大要素：

一是要谨慎选择美容机构，首选证照齐全、有一定口碑的正规美容机构。

二是要对自己所使用的产品仔细核查，正规化妆品外包装标签应具备以下内容：产品名称、生产制造者的名称和地址、净含量(净容量)、生产日期和保质期或者生

产批号和限期使用日期、生产企业的生产许可证号、卫生许可证号和产品标准号，特殊用途化妆品还须标注特殊用途化妆品批准文号；进口化妆品应标明进口化妆品批准文号及经销商代理商名称、地址。

三是要签订书面协议，特别是费用较大的专项功能性美容服务，一定要清楚约定具体服务时间和服务效果，以及未达到约定效果的处理办法等。

分，长期服用会促使儿童性早熟。
2. 儿童滥服人参及其制剂易出现类似激素导致的中枢神经兴奋症状。
3. 一些含多种氨基酸、维生素及微量元素的保健品及中药补剂，往往含糖分太高，长期服用易导致儿童龋齿、厌食或肥胖及各种营养过量或不平衡等。

4. 小孩脾胃薄弱，多服含龟板、鳖甲等成分的保健品可出现上腹胀闷、食欲减退、腹泻或便秘等现象。

三、哪些抗菌药对儿童不利
1. 新生儿的肝酶系统的相对不足，同时肾排泄能力又差，一些毒性大的抗菌药，如主要经肝代谢的氯霉素、磺胺药，经肾排泄的氨基糖苷类、万古霉素、多黏菌素类、四环素类、呋喃类药等均应尽量避免给儿童应用。

2. 四环素类(四环素、地霉素、地美环素、多西环素、米诺环素)可与新形成骨和牙齿中所沉积的钙相螯合，从而引起牙齿的色素沉着牙釉发育不全(黄褐牙)，进而

易于发生龋齿，故对新生儿或8岁以下儿童禁用。

3. 氨基糖苷类抗生素(链霉素、庆大霉素、卡那霉素、新霉素、阿米卡星)对儿童的肾和听神经有严重损害，年龄越小的婴幼儿其肾功能发育不良而对这些药排泄越慢。因此，常造成药物性肾炎和听神经功能障碍而致耳聋，部分小儿造成永久听力下降和听力丧失。

4. 氯喹诺酮类药(诺氟沙星、氧氟沙星、依诺沙星、环丙沙星、培氟沙星、洛美沙星、左氧氟沙星、司帕沙星)最突出的不良反应是对幼年动物的软骨可致损害，使承重的骨关节细胞出现水泡和受损，虽在人类中尚未发现，但少数病例曾出现严重关节痛和炎症。因此，不宜用于骨骼系统未发育完全的18岁以下的儿童。

5. 氯霉素类药可致再生障碍性贫血、白细胞减少等不良反应，特别是长期、大量使用时更甚，对儿童不宜使用。



本版漫画：任山葳



儿童正处于生长发育阶段，机体尚未发育成熟，对药物的反应与成人有所不同。因此，在儿童用药时应该特别注意。

一、儿童不宜用成人药

家长在给孩子用药前，要认真阅读药品说明书的各项内容。对明确规定儿童禁用的药品，坚决不能给孩子服用；对没有明确规定儿童禁用的药品，则需要在医生或药师指导下，选用适宜的剂型和剂量，并在孩子服药期间注意观察，监测用药效果或可能发生的不良反应。

二、儿童不宜用补药

盲目给儿童服用补品，有时不仅无益，还可能带来严重的危害：

1. 某些保健品含有激素或类激素成

信息传递

我市出台食品安全“黑名单”管理实施办法

近日，宁波市食安办、宁波市市场监督管理局出台了《宁波市食品安全黑名单管理实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)，以进一步落实食品生产经营者首负责任，形成“一处失信、处处受限”的倒逼约束机制。

《实施办法》规定，县级以上食品安全监管部门须将具有生产或销售明知变质及掺假掺杂伪劣食品、加工销售未经检疫或检疫不合格肉类及其制品、超范围超剂量使用食品添加剂并造成恶劣影响等13种不良生产经营行为的食品生产经营者列入食品安全“黑名单”，并统一通过当地政府信用网、新闻媒体及“信用宁波网”向社会公布。

对列入“黑名单”的生产经营者进行综合惩戒，包括实施重点监管、一定期限内取消评先选优及申报各级财政扶持项目资格等。此外，还将依法对因食品安全犯罪被判处刑罚且执行期满未逾五年，以及被吊销食品生产经营许可证的直接负责人等食品从业人员实施食品行业驱逐。

鄞州开展校(园)食品安全督查

9月17至19日，鄞州区市场监管局开展了鄞州区秋季开学学校食堂食品安全专项督查行动。

此次行动中，鄞州区市场监管局按照辖区分布随机选取15所学校(幼儿园)进行抽查。从检查整体情况来看，校(园)食品安全情况总体良好。但也有个别学校(幼儿园)食堂存在着物品堆放杂乱、消毒保洁设施不够、紫外线灯未正常使用并登记、管理台账资料不够齐全；学校开展自查自检记录较少等问题。市场监管局监察人员对所有检查学校(幼儿园)均进行了全方面的指导，并对存在较严重食品安全隐患的单位出具执法文书要求限期整改。

江东联合检查整治非法违规办学

近期，江东区市场监管局联合教育、民政等部门对辖区从事文化课程辅导培训的辅导班、托管班、教育咨询班等机构进行全面检查整治。

此次联合整治重点检查教育培训机构是否经过审批、培训内容是否超出审批范围、是否存在虚假广告和不正当竞争等违法违规行为；是否存在建筑安全、消防安全、食品安全等严重隐患等五方面内容。共检查各类企业98家，其中涉嫌无证无照经营12家，超范围经营11家。

目前，江东市场监管局对查到问题的单位进行了上门约谈，并根据实际情况，对违规办学的培训教育机构进行手续补办、疏导登记、责令整改、引导停业。截至目前，龙文教育中兴路店已完成整改取得办学许可证，“启阳教育”转行，“领航教育”等3家停业。

镇海开展“农家乐”食品安全检查



为确保国庆黄金周旅游旺季期间消费者的饮食安全，9月21日~26日，镇海区市场监管局对辖区内附近的“农家乐”餐饮服务业进行了专项检查，重点从经营户的许可证照是否齐全，从业人员是否按时体检并持有健康证，食品原辅料、食品添加剂等采购、储存、使用是否符合要求，餐具清洗、消毒、保洁是否操作规范等方面进行详细检查。经检查，总体情况良好，对部分“农家乐”存在冰箱未除霜、未加盖等情况，已督促“农家乐”餐饮单位进行整改。

图为执法人员在一农家乐检查进货台账。

通讯员 宣文